
Representantforslag 159 S
(2025–2026)

fra stortingsrepresentantene Bård Hoksrud, Dagfinn Henrik Olsen, Frank Edvard Sve, 
May Helen Hetland Ervik, Mats Henriksen, Tor André Johnsen, Per-Willy Amundsen 

og Kristian August Eilertsen

Dokument 8:159 S (2025–2026)

Representantforslag fra stortingsrepresentantene
Bård Hoksrud, Dagfinn Henrik Olsen, Frank
Edvard Sve, May Helen Hetland Ervik, Mats Hen-
riksen, Tor André Johnsen, Per-Willy Amundsen
og Kristian August Eilertsen om å stanse innføring
av overtredelsesgebyr ved avrenning fra kjøretøy

Til Stortinget

Bakgrunn
Statens vegvesen har hatt på høring forslag om å

innføre overtredelsesgebyr ved avrenning fra kjøretøy.
Formålet er å styrke trafikksikkerheten og gi kontrol-
lører et raskere reaksjonsmiddel enn dagens bruks-
forbud og anmeldelser. Forslaget åpner for at både fører
og transportforetak kan ilegges gebyr når kjøretøyet har
trafikkfarlig avrenning fra last. Forslagsstillerne deler
målsettingen om å forebygge farlige situasjoner på
veiene og minimere miljøskade som følge av væskeav-
renning, men mener Statens vegvesens forslag bygger
på en urimelig ansvarsplassering.

I svar datert 23. februar 2026 på skriftlig spørsmål
fra stortingsrepresentant Bård Hoksrud, jf. Dokument
nr. 15:1588 (2025–2026), har samferdselsminister Jon-
Ivar Nygård vist til at fører og transportforetak etter gjel-
dende regelverk har ansvar for at kjøretøy og last ikke

medfører fare eller skade. På dette grunnlaget foreslås
overtredelsesgebyret rettet mot transportleddet. Geby-
ret foreslås dermed ikke rettet mot den virksomheten
som pakker og klargjør godset, selv om emballering og
pakking før transportstart i praksis er helt avgjørende
for om avrenning oppstår.

Ved transport av fisk og sjømat skjer emballering,
pakking og ising før kjøretøyet plomberes. Etter plom-
bering har transportør og fører verken faktisk eller retts-
lig adgang til å endre lasten. Når risikoen er etablert før
transporten starter, og transportleddet ikke har reell på-
virkningsmulighet, fremstår det som helt urimelig å
plassere sanksjonsansvaret hos transportør og sjåfør.
Statens vegvesens foreslåtte gebyrregime innebærer at
transportør og sjåfør ansvarliggjøres for forhold man
ikke har kontroll over. Etablering av en slik urimelig ge-
byrpraksis utfordrer grunnleggende krav til klar an-
svarsplassering og forholdsmessighet.

Forslag
På denne bakgrunn fremmes følgende

f o r s l a g :

Stortinget ber regjeringen stanse innføring av over-
tredelsesgebyr for avrenning fra kjøretøy som foreslått
av Statens vegvesen.

12. mars 2026

Bård Hoksrud Dagfinn Henrik Olsen Frank Edvard Sve May Helen Hetland Ervik

Mats Henriksen Tor André Johnsen Per-Willy Amundsen Kristian August Eilertsen
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